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SIARAN MEDIA
BULAN KEBAJIKAN NEGARA DISAMBUT OKTOBER
PUTRAJAYA , 22 OGOS – “Memperkukuh Inklusiviti Ke Arah Kesejahteraan Masyarakat” telah dipilih sebagai tema sambutan Bulan Kebajikan Negara yang dianjurkan oleh Jabatan Kebajikan Masyarakat pada bulan Oktober tahun ini. Tema tersebut membawa maksud kerjasama multisektoral dan kolaborasi strategik semua pihak termasuk agensi kerajaan, agensi swasta, syarikat korporat, badan bukan kerajaan mahupun orang perseorangan dalam menyumbang kreativiti, fasiliti, idea, barang keperluan dan sebagainya kepada kumpulan sasar Jabatan dan Kementerian.
Objektif utama Sambutan Bulan Kebajikan Negara 2017 diadakan bagi merai dan mengiktiraf sumbangan yang telah diberikan kepada kumpulan sasar oleh pelbagai pihak termasuk syarikat korporat, pertubuhan bukan kerajaan dan orang perseorangan, mengeratkan hubungan intergenerasi dan mewujudkan masyarakat penyayang serta memupuk sikap prihatin masyarakat.

YB Dato’ Sri Rohani berkata, “Sambutan Bulan Kebajikan Negara  yang akan diadakan ini diharap akan memberi rangsangan kepada kumpulan sasar untuk memperkasa jati diri bagi tujuan pembangunan modal insan yang mampan dalam kapasiti menyeluruh penglibatan semua agensi kerajaan, swasta dan badan bukan kerajaan (NGO). Program ini juga amat bertepatan dengan lima (5) teras utama JKM iaitu perlindungan, pemulihan, pencegahan, pembangunan dan pengintegrasian.
Pelbagai pengisian telah dirancang sempena sambutan ini termasuklah pameran dan jualan produk-produk Orang Kurang Upaya (OKU) dan Warga Emas, Program Ziarah Kasih, Kempen Sahabat B.I.J.A.K Self and Protect, Penyampaian Bantuan Alat Tiruan, Kempen Pendaftaran TASKA dan acara kemuncak merupakan penyampaian anugerah sebagai menghargai pencapaian dan sumbangan kumpulan sasar jabtan Jabatan yang telah dikenalpasti seperti Anugerah Khas OKU, Anugerah Khas Paralimpik, Anugerah Pingat Hang Tuah dan Anugerah Majikan Prihatin. 
Majlis Pra Pelancaran Sambutan Bulan Kebajikan Negara akan diadakan pada 10 September 2017 dengan disempurnakan oleh YAB Datuk Seri Diraja Dr. Ahmad Zahid Hamidi, Timbalan Perdana Menteri Malaysia di Sekolah Menengah Khir Johari, Bagan Datuk, Perak manakala YAB Dato’ Sri Mohd Najib bin Tun Haji Abdul Razak, Perdana Menteri Malaysia akan menyempurnakan Majlis Perasmian di Pusat Latihan Perindustrian dan Pemulihan (PLPP), Bangi, Selangor pada 1 Oktober 2017.
Dikeluarkan oleh 

Unit Perhubungan Awam
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